

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II, Nr. 6676 | 6 PAGINI — 30 BANI | JOI 5 NOIEMBRIE 1970

CÎT VALOREAZĂ TIMPUL DE MUNCĂ FURAT DE INDISCIPLINĂ

În dialogul pe această temă tinerii din mai multe întreprinderi se regăsesc în fața unui adevăr surprinzător: printre degetele lor se scurg minute valorind milioane

Este imposibil ca trecînd pragul unei întreprinderi să nu îți înțelegi măcar într-o secție, măcar pe un perete — scrisă cu caractere vizibile de departe, chemarea, îndemnul, lozincă ce ne-a devenit atât de familiară: „Să folosim integral cele 480 de minute”. Ea stăruie pretutindeni, se pronunță cu insistență, i se explică pe larg sensul imperios, face deseori obiectul unor dezbateri și conferințe dar din păcate — insuficient conjugată cu măsuri concrete, corepunzătoare, insuficient confruntată cu realitatea faptică din viața colectivului — continuă să rămînă în multe întreprinderi o simplă lozincă, banală, demagogică, golită de conținut, marșul mut al risipei de timp.

— Cît durează ziua dv. de muncă?
— Nu mi-am pus această întrebare...
Am primit de foarte multe ori acest răspuns în cursul anchetei noastre pentru că tinerii, într-adevăr, nu și-au pus-o n-au fost obligați să-și pună această întrebare și se înțelege, n-au fost ajutați să-și afle răspunsul. Dacă s-ar fi făcut o astfel de încercare...
— S-o facem împreună. Cîte ore ați lucrat azi în mod efectiv?
— Vreo șapte, ne răspunde Eremia Olteanu de la Uzinele Grivița București. În rest am alergat în dreapta și-n stînga, ba după una, ba după alta.



ROMULUS LALĂ, A. G. CĂTINEANU, AI. BĂLGĂRDEAN, C. POĞĂCEANU

(Continuare în pag. a V-a)

Sonda nr. 3015 forează la 3100 m

O ÎNTREBARE PENTRU PĂRINȚI, ÎN INTERESUL CELOR TINERI

CĂTRE CE PROFESIE VĂ ÎNDRUMAȚI COPILUL?

Un test aplicat unor grupe de părinți, cu copiii în clasele a VIII-a și a XII-a — din inițiativa redacției și cu concursul a doi profesori diriginți — ne-a sugerat să realizăm o anchetă destinată exclusiv părinților. Pentru că, testul ne-a confirmat o observație mai veche: orientarea școlară și profesională a elevilor este doar pe jumătate făcută dacă nu începe cu... părinții lor. La acest nivel urmează să fie puse, în primul rînd, de acord velleitățile cu posibilitățile individuale reale: aici trebuie lărgită aria cunoașterii nomenclaturului de profesii ce se exercită azi în lume și la noi; părinții trebuie să cunoască toate treptele pe care le poate urca tînărul pe drumul devenirii sale profesionale, rețeaua școlară

existentă la un moment dat exprimînd, de fapt, nevoile imediate și de perspectivă ale economiei naționale. Atîta timp cît părinții sînt dezarmați total sau parțial, pe acest tărîm, copiii lor nu beneficiază pe deplin de avantajele orientării profesionale, fiind în destule cazuri chiar greșit îndrumați.
Testul aplicat la Liceul nr. 32 din Capitală capătă, prin datele pe care ni le-a furnizat, valoare generală întrucît, cu modificări abia nuanțate, părinții dau, după cum se va vedea, aceleași răspunsuri. I-am întrebat:
— CĂTRE CE PROFESIE IL ÎNDRUMĂȚI PE COPILUL DV.?
— PE CE VĂ FUNDAMENTAȚI RECOMANDAREA?

Părinții cu elevi în clasa a VIII-a n-au sesizat avansul pe care îl conține prima întrebare, nu și-au pus problema că băieții sau fetele lor nu se află în momentul opțiunii profesionale, ci abia la faza alegerii urmă-

toare trepte școlare. Nu i-a reținut nici gîndul că copiii lor, preadolescenți încă, nu și-au MARIETA VIDRAȘCU
(Continuare în pag. a II-a)

Lumini care nu se sting niciodată

SCRISOARE DE LA LOTRU

O toamnă tîrzie, cu zile calme, alungă zăpezile pe creștetul munților. Doar de sus, de la Castel se abat, cu zornăitul coclit al frunzelor de aramă, vînturile care zguduie ferestrele constructorilor din vale. Dar în adînc, în caverna imensă a centralei, se menține solemnă, departe de anotimpuri, munca constructorilor și a montorilor, care „transplantează” aici, prin miile de operații complicate, „inimă” hidrocentralei de pe Lotru.
Poate de aceea reporterul este rezistibil ispitit să străbată încă o dată acea splendidă magistrală subterană care îl poartă spre „masa de operație” — platforma de montaj. Sub pendulările grele ale podului rulant de 160/32



Început de toamnă în pădure la Moțca — Pașcani
Foto: G. PAUL

VASILE RĂVESCU
(Continuare în pag. a II-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI-A ÎNCHEIAT VIZITA ÎN R.S.F. IUGOSLAVIA



În timpul concorbirilor oficiale.

Sosirea în București

Miercuri seara s-a însoțit în Capitală, venind din R.S.F. Iugoslavia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, care, la invitația tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, a făcut o vizită de prezentare la această țară.
Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu s-au însoțit tovarășii: Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, Vasile Vlad, șef de

secție la C.C. al P.C.R. și Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe.
La sosire, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți tovarășii: Emil Bădăraș, Paul Novățanu-Milă, Vergil Trofin, Maxim Berghiana, Florian Dănilău, Constantin Drăgan, Janos Fazekas, Petre Lupu, Maros Măsoescu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Vasile Vlăca, Stefan Volteac, Iosif Banc, Petre Blajovici, Miron Constantinescu, Mihaj Dalea, Mihaj Gere, Vasile Patilinet, Ion Stănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești.
Au fost de față Bojdar Bucumirici, însărcinat cu afaceri ad-interim al R.S.F. Iugoslavia la București, și membri ai ambasadei iugoslave.
(Agerpres)

CONVORBIRILE OFICIALE ROMÂNNO-IUGOSLAVE

KRANJ 4. — Trimișii speciali Agerpres transmit: Miercuri dimineață au continuat la reședința de la Brdo Kod-Kranj convorbirile între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.
La convorbiri au participat din partea română Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia mixtă de colaborare economică româno-iugoslavă, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., Ni-

Plecarea din Kranj

Miercuri după-amiază s-a încheiat vizita de prezentare făcută timp de două zile în Iugoslavia de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, la invitația tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. Împreună cu conducătorul partidului și statului nostru, la această vizită au luat parte Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., Nicolae Ecobescu, ad-

junct al ministrului afacerilor externe.
Populația orașului Kranj, care a găzduit timp de două zile tovarășii noștri, i-a rămas foarte impresionată.
(Continuare în pag. a III-a)

COMUNICAT COMUN

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, au avut loc convorbiri la Brdo-Kranj, în

tre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, la care au participat:
Din partea română tovarășii: Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al

Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, Vasile Vlad, membru supleant al C.C. al P.C.R., șeful Secției Relații Externe a C.C. al P.C.R., Nicolae Ecobescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., ad-
(Continuare în pag. a III-a)

PATRIOTISMUL OMULUI DE ARTĂ — EXPRESIE A ANGAJĂRII ÎN SLUJBA IDEALURILOR CARE ANIMĂ ÎNTREGUL POPOR

George Călinescu scria despre Mihai Eminescu: „El avea un suflet etic, simțitor la toate ideile și sentimentele care, alcătuind tradiția unei societăți, sînt ca grinzile afumate ce susțin acoperișul unei case, nefiind lipsit, totdeauna de viațuna unui viitor mai drept. Nu nutrește nici o aspirație pentru sine, ci numai pentru poporul din care făcea parte fiind prin aceasta mai mult un exponent decît un individ”.
Astăzi, în România socialistă, scriitorii patriei, înaripați de idealuri comuniste, înțeleg și simt conceptul de patriotism la o înaltă dimensiune, cea a conștiinței de sine a unui popor angajat ferm pe drumul spre propria sa desăvîșire — liberă, descoperind toate energiile și valențele de talent și inteligență.
Iată de ce, discuțiile cu fiecare dintre cei invitați să răspundă la această anchetă au fost pasionate, relevînd o dată în plus maturitatea cu care scriitorii contemporani își înțeleg menirea și datorica față de comunitatea națională din care a ieșit — și pentru care scrie.

„Dragoste exigentă, legată de noțiunea de progres”
— Tovarășe ALEXANDRU IVASIU — este cunoscută pasiunea cu care teoretizai. Aș afirma chiar că articolele dumneavoastră din ultima vreme — vizînd probleme de fond ale teoriei culturii și filozofiei mi s-au părut, mie personal — la fel de interesante ca și propria dumneavoastră literatură. V-aș ruga deci să începem discuția această despre scriitor și sentimentul patriotic încercînd să fixăm câteva repere ale noțiunii de patriotism. Deși întreprinderea este

difficilă — dat fiind coeficientul copiosilor de sentiment pe care o presupune...
— Intr-adevăr, de la bun început trebuie precizat că în cazul dragostei de patrie — ca și în cazul dragostei în general — declarațiile fără fapte și gesturi sînt, în cel mai bun caz, false. În cazul patriotismului — pentru un scriitor, fapta esențială este de a scrie cărți. O carte bună este deci un act de patriotism. E adevărat însă că nu tot timpul se scriu cărți bune — și asta nu pentru că există
Anchetă realizată de SMARANDA JELESCU
(Continuare în pag. a IV-a)

Pag. 2
• ACTUALITATEA PENTRU TINERET
Pag. 4
• SADOVEANU de Edgar Papu.
• Cronica literară: MARELE ALPHA.
Pag. 5
• Fotbal: TURUL DOI A FOST FATAL PENTRU REPREZENTANTELE NOASTRE.
• De ce sîntem plini de furie — un comentariu de FANUȘ NEAGU.

AGENDA

Întâlnire la Ambasada R. P. Chineze

La Ambasada R.P. Chineze la București a avut loc miercuri o întâlnire prietenească...

La întâlnire au fost prezente tovarășii Emil Bodnaruș, membru al Comitetului Executiv...

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Janos Fazekas a primit miercuri dimineața delegația Ministerului Turismului...

Lucrările s-au desfășurat în spirit de înțelegere reciprocă stabilindu-se de comun acord măsurile necesare...

Delegația Partidului Comunist Francez, condusă de tovarășul Rene Piquet...

O delegație a Uniunii Scriitorilor au avut loc întrevierile în cadrul delegației scriitorilor iugoslavi...

În cadrul vizitei pe care o întreprinde în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R. delegația P.C. Peruvian...

La invitația Asociației de prietenie sovieto-române, miercuri la amiază a plecat în Moscova o delegație...

Între 27 octombrie și 4 noiembrie a.c. a avut loc la București, Sesiunea Comisiei mixte hidrotehnice...

La ambasada Republicii Socialiste Cehoslovacie din București a avut loc miercuri la amiază o recepție...

În cadrul planului de colaborare culturală dintre România și U.R.S.S., miercuri a sosit în Capitală colectivul Teatrului „Sovremennik” din Moscova.



RUGBY

ETAPA A VIII-A

Campionatul divizionului A a programat ieri în Capitală două meciuri. Pe stadionul din Giulești, Steaua a disputat meciul cu Rapid...

MERIDIAN

Pe PATINOARUL din Capitală, pe parcursul săptămânii s-au disputat trei meciuri internaționale de hochei pe gheață...

Turul doi a fost fatal pentru reprezentantele noastre

Scorul general al confruntării fotbalului nostru de club cu cel continental: 2-17!!!

Da, de-aici trebuie începută orenca slăbă de mieriuri, a tristei zile de miercuri, care ne-a argumentat că fotbalul nostru...

Lăura dureros este că echipile care au cucerit o asemenea înfrângere de proporții, furnizează — cu excepția celor trei de la Rapid — aproape tot restul tabelului național...



Aspect din meciul Dinamo — F.C. Liverpool. Foto: PAVEL TINJALA

STEUA — P.S.V. EINHOVEN: 0-3 De ce sîntem plini de furie...

Fiind miercuri, și strîmbă, și fiind și ora prînzului ne-așteptam să ne plăzescă norocul cel mare și roata de cașoval...

Lottery numbers: 65, 41, 7, 14, 20, 24, 27, 90, 5, 8, 17, 19, 51, 23.

joii ultima zi la LOTTO

(Urmare din pag. 1) au lipsit de lângă mașină 30 de minute, celălalt 75. Și de date acestea am ales la întâmplare exemplele.

Ideea că risipa de timp face o bună organizare științifică a producției într-un număr destul de mare de întreprinderi, o susține în continuare datele pe care ni le-a oferit fabrica de conductori din Tg. Mures.

De ce pierd astfel cu regularitate minute prețioase pînă cînd se fac cunoscut terarhic sarcinile de plan. În legătură cu pontarea este o vină a noastră...

De ce se luă la-ași dat, tovarășe maeștru? — Pentru că nu prezintă încredere. Lipsesc multe, se micșoră, nu-ți ateni, deci aștept să-mi vină piese mai puțin complicate...

de constință și răspundere, iar pe de altă parte de insuficiența pregătire profesională cu care vin din școlă. Este inadmisibil ca ascuțirea unui cuiț de strung să-i răpească jumătate de oră...

drept nu le revin. Sarcini străine de atribuțiile lor firești revin și maeștrilor care lipesc din această cauză de 10-15 ori într-un schimb în secția montaj...

U.T.A. — STEUA ROȘIE BELGRAD: 1-3

Sarcina echipelor rădăne în partida disputată azi în compania puternicei formații iugoslave a fost extrem de grea. Jucătorii aflați a cucur într-o luptă continuă pentru displicarea turnelului pierdut (prin neapărarea la Novovic) brece foarte ușor de Brasov...

DINAMO — F. C. LIVERPOOL: 1-1 Un draw cit... o înfringere!

Nu am crezut și nu ne-am așteptat nici o clipă ca echipa Dinamo să se califice în dauna lui F. C. Liverpool. Deși am fi dorit-o, ea ar fi putut să realizeze o asemenea performanță...

CÎT VALOREAZĂ TIMPUL DE MUNCĂ

bleam simplu de rezolvat și ne vom ocupa de ea. — După toate acestea, care sînt cauzele? Cum explicați lipsa de intervenție a cadrelor care au răspunderea organizării și urmării utilizării cu maximum de randament a timpului de lucru în uzina dvs., ce trebuie făcut pentru normalizarea lucrurilor, pentru stoparea imenselor pierderi pe care le suportă deopotrivă muncitorii și economia națională?

